

**А. Немирич,**  
учитель английского языка, педагог-  
психолог МОУ ООШ № 16, дер. Кулиш  
Чунского района, Иркутской области



**Как бы вы ни относились к тому, что ваш ребёнок играет в компьютерные игры, совсем избежать этого не удастся, а может, это им не нужно? При грамотном подходе к выбору игры или организации занятия компьютерные игры только способствуют встороннему развитию вашего ребёнка. Хорошие компьютерные игры, в разработке которых принимали участие детские психологи и медиапедагоги, развивают у ребёнка воображение, память, реакцию и моторные навыки.**

## «МАША И МЕДВЕДЬ»

**В**ыберите время и создайте вместе с ребёнком дома медиатеку качественных, рекомендованных специалистами в области медиаобразования, психологии и педагогики детства, компьютерных игр. Читайте статьи и литературу по психологии игры, компьютерной грамотности. Прежде чем обучать ребёнка, необходимо самому пройти определённый курс подготовки. Задача родителей состоит в том, чтобы время, проведённое за компьютером, пошло ребёнку на пользу. Современная компьютерная техника с медицинской точки зрения абсолютно безопасна для малыша, в том случае, если не проводить за компьютером много времени. Для детей до 5 лет просмотр компьютерной игры не должен превышать более 25 минут в день. От 5 до 10 лет – не более 45 минут в день. И не забывайте о гимнастике для ребёнка: глаза и тело малыша быстро устают, необходимо давать им отдыхать.

Прежде чем купить (подарить) ребёнку диск с компьютерной игрой, задайте себе вопрос: зачем я это делаю? соотнесите ваш ответ с вариантами, представленными ниже.

- *«Не знаю, ребёнок давно просить купить».*
- *«Это сейчас модно, все знакомые дети играют, пусть наш тоже не отстаёт».*
- *«Нужно срочно сделать отчёт, надо занять ребёнка, пусть сидит, играет и не мешает хотя бы минут тридцать».*
- *«Я читал(а), что эта игра способствует формированию у ребёнка пространственных представлений, или это чудесный развивающий диск, будем организовано заниматься подготовкой к школе и т.д.».*

Если вы солидарны с последним вариантом ответа, смело покупайте своему малышу игру, обучайте, развивайте и получайте удовольствие от совместной деятельности! Выбравшим варианты 1-3 я посоветовала бы повременить с покупкой. Думаю, необходимо почитать литературу по детской психологии, психологии игры и т.п. А лучше посетить сайт в Интернете [www.media-v-doy.ucoz.ru](http://www.media-v-doy.ucoz.ru). Там собрана интересная и поучительная информация для родителей, педагогов и воспитателей по столь необходимому нам всем сегодня медиаобразованию, компьютерной грамотности, развивающим и обучающим играм и ещё много полезной информации.

Сегодня я хотела бы предложить вашему вниманию обучающую игру для дошкольников «Маша и медведь: подготовка к школе». Персонажи игры – герои широко известного детского анимационного сериала «Маша и медведь», получившего множество наград на российских и международных фестивалях в 2009-2010 годах; некоторые из серий удостоены высших наград в категориях «Лучшая анимационная картина» и «Лучшее детское кино» последних лет.

Итак, маленькой Машеньке настала пора готовиться к школе. Но она так любит играть с друзьями, что обычные и скучные занятия не для неё. В компании забавной девчужки вы и ваши дети совершите увлекательную и познавательную прогулку! Побываєте в гостях у добродушного медведя, на лесной пасеке, вместе отправитесь на рыбалку – и везде вас будут ждать занимательные мини-игры, которые помогут освоить и закрепить навыки чтения и счёта и подарят много положительных эмоций!

Несмотря на то, что игра рассчитана на детей от 3-х лет, не все дети данного возраста способны справиться с заданиями. Мы играли все вместе: муж, я и наша старшая дочка Каселина, которой 3 года. Если честно, были задания, которые требовали быстроты действий, смекалки, и в первый раз я сама не справилась, под удивленным взглядом Машеньки и восторженными возгласами дочери. Муж с озадаченным выражением лица спросил: «Как это так, ты же пишешь диссертацию и не можешь найти решение, адресованное трёхлетнему ребёнку?». Стало стыдно. Я решила сама пройти «курс подготовки к школе» и только потом играть и обучаться совместно с ребёнком. Однако игра заслуживает внимания, даже если ваш малыш не может выполнить задания, он с удовольствием посмотрит, как это делаете вы. Очень красочная графика, замечательные эффекты, отличный звук. Младшая, годовалая дочь Ева с удовольствием смотрела, смеялась, восторженно хлопала и радовалась проделкам Маши и по-своему ругала неповоротливого мишку. Ощущение, что попал в волшебную сказку из детства. В первый раз задания можно и не выполнять, а просто посмотреть игру как чудесный мультфильм, сопровождая просмотр беседой, объясняя и рассказывая ребёнку об окружающем мире, природе, действиях Маши и медведя. Обязательно играйте вместе, это не только поможет вашему ребёнку овладеть навыками компьютерной грамотности, но и делает вас ближе, сплотит, подарит много чудесных и добрых моментов, заложит фундамент уважения, чувства настоящей, крепкой и любящей семьи. ●